



他生气了

两江新区金山学校(美利山校区)五年级5班 王泓川

说起我舅舅,他可是个不折不扣的足球迷,也是德国队的铁杆粉丝。只要遇上德国队的比赛,他都不错过。那天德国对阵巴西的世界杯,我亲眼看见他像爆竹一样,“嘭”地炸开了。

比赛前半小时,舅舅已经把沙发拽到离电视只有半米远。他像只蓄势待发的猎豹蜷在沙发角,手里的薯片袋捏得“咔咔”作响,连鼻尖上都冒出了细密的汗珠,眼睛也死死地盯着电视机不敢眨一下。“要开始了!德国队!德国队!”他突然鲤鱼打挺跳起来,双手也举过头顶,开始欢呼起来。德国队第一次传球时,他膝盖抖得如同缝纫机的针头,拖鞋“嗖”地飞到了餐桌底下。那一刻,原来平静的房屋一下子变得喧闹起来。

上半场0比0的比分让舅舅变成了木头人。他弓着背,手指在沙发扶手上抠出五道月牙印,每道凹痕都随着巴西队的进攻又深了几分。当裁判吹响下半场结束哨时,他抓起靠枕按在脸上,吼道:“怎么踢得这么差,还不如让我上场!”

加时赛开始后,舅舅的脖子越伸越长,鼻尖几乎要贴上电视屏幕。看到德国队失误时,他后颈的汗珠顺着脊梁骨往下滑,在T恤上画出一条弯弯弯曲曲的小溪。当巴西队踢进第二个球时,他突然变成石像,只有喉结在上下滚动,仿佛吞下了千斤重的铅块。

终场哨声响起那刻,舅舅“砰”地捶向茶几,震得可乐罐跳起三指高。“你们把足球当气球踢吗!”他的吼声在客厅横冲直撞,整张脸涨成透亮的红苹果,红晕从腮帮子漫到耳朵尖,连脖子都像涂了辣椒油似的通红。他甩开遥控器冲进卧室,关门声震得墙上的球星海报“哗啦”飘落。

那夜我起来喝水,看见月光从门缝钻进去——舅舅直挺挺地躺在床上,被子被踹到墙角,两只运动鞋东倒西歪地躺在地上,仿佛也在生闷气。

老师点评

小作者观察得真仔细,把舅舅这位“德国战车”铁杆球迷的喜悦哀乐刻画得活灵活现。最妙的是那些会“说话”的小细节:薯片袋咔咔叫、拖鞋嗖地飞、汗珠在背上画“小溪”、脖子红得像抹了辣椒油,连鞋子都气鼓鼓的!这些描写,让舅舅生气的样子蹦到了纸上,看得人忍俊不禁!



指导老师:彭建

投稿通道:

请关注“写作实验室 CQCB”公众号
主持记者:李凌,微信号:cqcb_xzsys



沟通微信号:写作实验室

江南山水

高新区第一实验小学四年级11班 赵子墨
指导老师:唐海燕



游仙女山

九龙坡区彩云湖小学四年级6班 冯恩赫

晨曦初露时,我踮脚望向车窗外——云雾缭绕的仙女山正如一幅水墨画徐徐展开,青黛色的山脊勾勒出期盼已久的轮廓。引擎轻响,车轮碾过碎石小路,一场与自然的邂逅就此启程。

刚踏入仙女山的地界,一条宽阔而笔直的公路便映入眼帘。这不是一条普通的公路,它仿佛是大自然的专属通道。一群群悠闲的牛儿在公路上漫步,它们大摇大摆,完全不理睬汽车的鸣笛声。有时,它们甚至会好奇地走过来,用头轻轻顶一下车身,仿佛在打招呼。累了,它们就索性躺在公路上晒太阳,享受着这份宁静与自在,仿佛这里就是它们的家。这样的公路,充满了生机与活力,让人忍不住驻足欣赏。

沿着公路前行,不知不觉间,我们来到了一片辽阔的草原。草原一望无际,绿意盎然,仿佛一块巨大的绿色地毯铺展在天地间。在这里,绵羊、兔子、马儿等动物自由自在地玩耍、吃草。草儿们轻轻摇曳着青绿的叶片,仿佛在微风中诉说着春天的故事。不远处,一条清澈见底的小溪潺潺流过,鱼儿在水中欢快地畅游,偶尔跃出水面,溅起一朵朵洁白的水花。溪边的鸭子也不甘寂寞,它们扑打着翅膀,溅起层层涟漪。虽然小溪有十多米深,但水质清澈,连水底的小沙石都清晰可见。如果现在是夏天,我一定会毫不犹豫地跳入水中游泳,再品尝一根冰凉的冰棍,那该是多么惬意的事啊!

穿过草原,一片桃花林突然出现在我们的眼前。走进桃林,一股浓郁的花香扑鼻而来,让人陶醉其中。我好奇地抬头望去,只见树枝上挂满了粉红的桃花,它们争奇斗艳,美不胜收。风儿轻轻吹过,朵朵桃花随风飘落,宛如一只只粉蝶在空中翩翩起舞。不一会儿,地上就铺满了一层厚厚的桃花瓣,仿佛下了一场神奇的“桃花雨”。这条原本普通的土路,瞬间被桃花装扮得如梦如幻,让人不忍离去。我轻轻地捡起一朵桃花,小心翼翼地夹在书本里,作为这次旅行的纪念。有些桃花则调皮地跳进了小溪中,它们在水中嬉戏打闹,仿佛在与鱼儿们玩捉迷藏。河面上漂浮着点点桃花,宛如一个个小酒窝在水中回旋。

夕阳为草原镀上金边时,我回望这片青山绿水。牛群悠然踱步的背影、溪水托起的落花、风中低语的桃枝,皆化作记忆里的诗行。归途上,那抹摇曳在心头的粉红,是仙女山写给春天的缱绻情书。

老师点评

小作者在写作时以“公路—草原—桃林”为游览主线,抓住了悠闲自在的牛马,惬意戏水的鸭子,花香扑鼻的桃花等极具特色的景物,向读者介绍了仙女山景区的美丽风光,写出了自己的所见所感。善用比喻拟人的修辞手法,首尾呼应,表达了对自然的热爱。



指导老师:高良琴

两角钱的奇迹

高新区第一实验小学二年级3班 张铭轩

星期天的太阳公公好像特别开心,把云朵都晒化了。我和爸爸妈妈像三只快乐的小鸟,扑棱着翅膀往大学城飞去。我的小口袋里装着两枚一元硬币,叮叮当当唱着歌出发了。

“叮咚——”小区旁边的游戏机朝我眨眼睛,我塞进一枚硬币,屏幕上的小蘑菇就蹦蹦跳跳地带我闯关。小卖部的冰柜里,小布丁对我吐舌头,于是剩下的八角钱变成了我嘴里的云朵泡泡。

地铁车厢里挤得像沙丁鱼罐头,我的喉咙开始“冒烟”。“妈妈,我要喝水!”我掏出最后两枚闪闪的硬币。妈妈笑着摸摸我的脑袋:“试试看能不能用魔法硬币变出水来呀!”

第一位卖水的阿姨正在擦汗珠:“小朋友,这样阿姨要亏八毛钱呢。”第二位卖凉虾的叔叔更像块硬邦邦的石头:“杯子都要四毛钱!”我的脚指头在凉鞋里缩成小贝壳。

便利店玻璃门叮咚地唱歌时,收银台后面的阿姨正在叠星星。我踮起脚尖举起硬币:“阿姨,这是会发光的硬币哦!”阿姨的眼睛弯成月牙:“真的哎!”她把矿泉水瓶放在我手心时,瓶身上突然开出许多小彩虹。

妈妈牵我去补钱时,我看见阿姨把两枚硬币放进星星罐。荔枝红彤彤的像小灯笼,我抱着一串跑进去:“阿姨,这是会发光的荔枝!”阿姨的笑声和荔枝一起滚进星星罐。

回家路上,晚风把妈妈的裙子吹成蝴蝶翅膀。我把空水瓶对着夕阳看,里面真的住着会发光的小精灵呢!

老师点评

作文童趣盎然,想象力丰富。以“硬币”为线索,将沿途趣事串联,把景物、事物拟人化,如游戏机“眨眼睛”、小布丁“吐舌头”,充满童真。情节生动有趣,通过与不同人的互动,展现孩子的天真与善良,结尾充满诗意,余韵悠长。



指导老师:高敏

一次邂逅

北碚区状元小学五年级3班 周晨佳 指导老师:吴友丽

在我们生活的这个五彩斑斓的花园里,每个人都像一朵独特的花儿,绽放着各自的色彩。然而有些人却如同刺人的荆棘,令人感到反感和愤慨。

在我们家的居民楼里,住着一个年轻的阿姨,仿佛是春日里最耀眼的桃花,五官精致如画,肤白若雪,每日的淡妆都恰到好处,衣着时尚,举手投足之间都尽显知性优雅,让人心生好感。然而一次不经意的邂逅,如同夏日突如其来暴风雨,让我对她的印象有了翻天覆地的变化。

一个艳阳高照的下午,我满心欢喜地乘坐电梯下楼去玩。当电梯缓缓停靠在十二楼之时,打扮时尚的漂亮阿姨牵着两只泰迪犬优雅地走了进来。我见到她,心中自是无比愉悦的,然而与她同行的两只泰迪却一直叫个不停,似乎兴奋过了头,让人有些心烦意乱。这份喧嚣也成为了接下来发生一切的序曲。

电梯来到八楼,一位白发苍苍慈眉善目的老奶奶领着一个大眼睛扎着蝴蝶结的小女孩走了进来。当听到两只狗刺耳的犬吠时,小女孩吓得瑟瑟发抖。两只没有绳索束缚的小狗,在小女孩身旁不停地来回闻着。小女孩终于无法忍受,哇哇大哭,小手抓住奶奶的衣角,眼中惊魂未定。可是,那个阿姨倘若没有看见一样,依旧自顾自地玩着手机。

老奶奶见状,诚恳地请求道:“小姑娘,能否麻烦你把狗狗牵一下呢?我小孙女怕狗,我也有高血压,劳烦你了,谢谢啊!”可是,这位阿姨却盛气凌人,往日的那份温柔优雅荡然无存:“我为什么要听你的?我也是缴了物业费的!”说完,狠狠瞪了老奶奶一眼,开始摆出各种姿势自拍,完全沉浸在了自己的世界之中,先前进来的邻居纷纷指责她:

“你也太霸道了吧!”

“怎么这样啊!”

“太自私了!”

面对这潮水般的批评,她充耳不闻,还是继续着她的自拍。无奈之下,老奶奶只得弯下腰去,费力地将孙女缓缓抱起,汗水如雨般落下。那一刻,我对她的好感烟消云散,取而代之的是心中满腔的怒火。但我仍尽力保持礼貌,轻声说:“阿姨,奶奶腰不好,抱着小妹妹挺困难的,您可以把狗狗牵下吗?”可我的话仿佛是石沉大海,惊不起丝毫的波澜,阿姨看都没看我一眼。我面带歉意地看向奶奶,奶奶只是摆了摆手。

终于,电梯抵达一楼,阿姨抱着她的“宝贝们”若无其事地离去,仿佛刚刚的一切只是幻梦,她边走边嘀咕:“我的宝贝们这么可爱,不知道怕什么,爱找茬!”电梯里,我和奶奶相视一笑,眼中却满载着苦涩与无奈,其他邻居也一阵叹气。

此后,阿姨依旧光彩夺目。但在我心中,外表的美丽终将褪色,唯有内心的修养才是永恒的宝藏!

